

金融为民谱新篇 守护权益防风险

——我市银行机构开展2024年“金融教育宣传月”活动小记

李晓菲

智能机器人“上岗”、校园里的开学“第一课”、金融知识赶大集……金秋时节,我市开展的2024年“金融教育宣传月”活动亮点纷呈,全市各银行机构聚焦重点人群,创新宣传形式,以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为主题,全面展示金融为民新风尚,推进金融消费者权益保护工作再上新台阶。

“大家好,我是‘工小艾’,想了解金融知识都可以问我。”

近日,在市行政中心广场,工行宝鸡分行的智能机器人一出场就成了焦点,引得过往群众纷纷驻足互动。在活动现场,银行工作人员热情地向过往群众发放精心准备的宣传资料,用通俗易懂的语言详细讲解金融知识,内容涵盖金融风险防范、保险产品选择、理财规划等多个方面,引导市民树立正确的金融观念,提升金融素养。

“金融教育宣传月”期间,我们周周都有新的宣传主题,本周的主题是‘消保县域行’,辖区各支行要根据安排,到镇村开展有针对性的消保宣传活动。”浦发银行宝鸡分行相关负责人介绍,自“金融教育宣传月”活动开展以来,



工行宝鸡分行工作人员给市民讲解金融知识

他们先后开展了“金融知识进校园”“金融知识打卡城市地标”“金融故事大家讲”“消保县域行”,每周通过不同的宣传主题,不断提升金融消费者的获得感、幸福感和安全感,切实提升宣传实效。

日前,凤翔区庆祝2024年“中国农民丰收节”暨第四届红薯节活动启动,活动现场人头攒动,各种农产品琳琅满目。凤翔农商行的金融知识宣传点位前也围满了人,该行工作人员一边向过往群众发放

宣传册,一边耐心讲解金融政策、金融产品、防范金融诈骗等知识,幽默风趣的解说让枯燥的金融知识也变得有趣起来。据该行相关负责人介绍,活动期间,他们辖属的24家营业网点还走进48所中小学校和幼儿园,开展了金融知识教育宣传活动,宣传覆盖群体超1万人。

青少年是国家的未来与希望,其金融意识的培养显得尤为重要。为进一步提升青少年金融素养,9月20日,在

宝鸡文理学院新生入学教育课堂上,兴业银行宝鸡分行开展了以“树立正确消费观,让青春不负债”为主题的金融宣讲活动。活动中,兴业银行工作人员结合大学校园发生的真实诈骗案例,传授防范秘诀和破解方法,引导大学生抵制不良校园贷,树立理性消费观念,取得了良好的宣传效果。

汇聚金融力量,广泛普及金融知识,全市银行机构在行动!据介绍,本次“金融教育宣传月”活动的主要任务是向群众普及反诈防非常识和理性投资知识,重点突出防范非法金融活动侵害、金融惠民利民措施等,切实提升金融消费者和投资者的风险识别和防范能力。活动启动以来,全市各银行机构精心策划、周密部署,不仅以网点为宣传主阵地,悬挂宣传横幅、摆放宣传折页、设置金融微沙龙,加大金融教育宣传下沉力度,还深入农村、学校、社区等区域,聚焦不同群体金融需求,丰富教育宣传形式,切实打通金融教育宣传“最后一公里”,以实际行动践行社会责任,为营造良好的金融生态环境贡献金融力量。

缅怀革命先辈 传承红色基因

陈仓区虢镇中学开展主题团日活动

本报讯(记者 宋文君)近日,陈仓区虢镇中学组织100余名师生,来到凤翔区陈村镇紫荆村屈家山西北野战军司令部旧址,开展主题团日活动,激发广大团员爱国热情,传承红色基因。

在纪念碑前,大家齐唱国歌、敬献花篮。随后,参加活动的同学在讲解员的带领下,参观了五孔窑洞,一尊尊蜡像、一张张照片,还原历史场景,

将同学们带回解放战争时期硝烟弥漫、战火纷飞的年代。孩子们认真聆听老一辈革命家的英雄事迹,切实感受革命先辈不怕牺牲的斗争精神和革命情怀。

“本次红色教育活动,使大家重温了解放战争时期那段浴血奋战的历史,接受了一次深刻的革命传统教育和爱国主义教育,增强了大家爱党爱国情怀。”虢镇中学老师王芳说。

垃圾不该丢在雕塑旁



9月24日,记者在金台区代家湾生态公园看到,大部分游人在休闲游玩时都能做到讲文明爱护公共卫生环境,但仍有个别游人将零食袋、饮料瓶等垃圾随手乱扔,影响了公园环境和游人体验。

当天,来代家湾生态公园休闲游玩的市民络绎不绝,不少游人驻足欣赏雕塑、品读介绍碑。然而记者发现,在个别雕塑下,有游人随意丢弃零食袋、饮料瓶等垃圾,还有小孩试图

爬上雕塑玩耍,最终在家长劝导后离开。不少游客表示,公园、广场和景区是公共场所,休闲游玩要讲文明,要自觉维护整洁卫生的游览环境。

本报记者组

**不文明现象
曝光台**

以新质生产力推动农业高质量发展

刁江岭

新质生产力的特点是“三高一新”,即高科技、高效能、高质量和符合新发展理念,宝鸡农业要走向现代化,实现高质量发展,就必须大力培育和发展新质生产力。

要积极推进科学育种,努力培育适应性强产量高的农作物种子。种质资源是农业“芯片”,也是农业的命脉。过去,培育一个农作物新品种,往往要耗费数年甚至数十年,现在采用合成生物学、干细胞育种、太空育种等颠覆性技术,极大地缩短了农作物新品种的培育时间。千阳的苹果种子被送往太空,接受了高真空、微重力、弱磁场等环境影响而发生了基因变异,两三年就能培育出果型更大、色泽更

艳、口感更好的苹果新品种。宝鸡农业在全市GDP中占较大比例,农业要提质增效,粮食、蔬菜、水果以及畜禽类要增产,必须加大良种研发力度,用优种保障粮食安全和农业丰产丰收。

要大力普及现代化农机,在解放人力的同时大幅提高农业生产效率。如今,种植小麦是集中连片的高产田,规划了渠、田、路,各种农机在麦田松土、植保、施肥、浇水、收获,粮食种植既精准高效,又节约人力和成本。农业生产要走向

产业化、规模化、集约化,就必须进一步提升农业机械化程度,让高科技农机成为农业生产的主力军。

要借助信息技术,加快推进农业生产的智能化进程。现代信息技术是新质生产力的重要组成部分,它们在农业生产中,也能发挥颠覆性作用。农业由传统走向现代,必须顺势而动、借势而行,紧跟数字化、物联网、北斗导航等现代信息技术潮流,给农业的腾飞发展插上智慧化的翅膀。今年夏天,陈仓区慕仪镇洞坡

村的320亩麦田在北斗导航系统指挥下,由无人驾驶谷物收割机收割,然后用无人驾驶运粮车将脱粒的小麦运往了粮仓。只有在现代技术的加持下,农业才能更好接轨数字化、智能化和智慧化。

在近日举行的宝鸡市庆祝2024年“中国农民丰收节”活动主会场和县区分会场,新优农产品、先进的农业机械以及网络信息技术正在被广泛应用积极推广。农业新质生产力在我市已崭露头角,必将成为我市农业高质量发展的重要引擎。

挂失

以下证件遗失,现声明作废。

- * 张永兴丢失陕西新汇诚实业发展有限公司收款收据一张,号码为:1682943。
- * 蒋国栋丢失残疾人证,号码为:61030219730921205872。
- * 宝鸡健安宝农林科技有限公司丢失财务专用章一枚,号码为:6103020044871。
- * 张学斌丢失残疾人证,号码为:61032319760814095723。

